

工会主席反映问题 本报记者助力维权

袁氏姐妹一路奔波为父亲讨说法

■记者孟万成 文/摄

《招工合同》明文规定：“待遇与本场职工同等享受。”可在年届60岁临退休之际，却被告知不能与本场职工享受同等的退休待遇。去年“五一”劳动节期间，杭州大红鹰超市有限公司工会主席姚宜向记者反映其老同事父亲遇到的咄咄怪事，请求记者介入帮助维权。

工作廿四载，退休竟归零

随后记者前往东阳市，找到事件当事人袁梅新了解情况。

61岁的袁老爹系磐安县移民。1991年3月进国营罗山林场（现为东阳市国有生态公益林保护总站罗山分站）当工人，到2015年12月30日，年满60周岁。其间除有7个月受单位派遭到外单位支援工作，一直在林场工作。

去年底他被单位解除合同，直到此时他也才知道单位一直没有给他缴纳养老保险，这意味着今后将没有相应的退休工资及其他福利待遇。“身为林场老员工、老队

长，其他职工都已转正，并办理社会保险，为什么我得不到同等待遇？当初我签合同时，单位明确告诉我说以后是有退休工资的。”老袁想不通。

为父讨说法，一路坎坷行

看到老父亲辛辛苦苦工作近25年，最后竟然全部归零的遭遇，老袁的两个女儿袁雪芬（工人）、袁雪娟（个体户）被迫站出来替文盲父亲讨说法，不想一路坎坷，到处碰壁。

袁氏姐妹先向父亲单位要求按合同规定享受退休待遇。

随后，袁氏姐妹又先后到市社会保障办、劳动监察大队、劳动仲裁院投诉，还到市行政服务中心、林业总场、林业局等部门跑了一圈。在打了市长热线电话之后，林场场长表示，老袁的养老保险只能补缴13年又11个月。

不得已，袁氏姐妹又找了仲裁院。仲裁院要她们回去跟林业局、单位协商调解，但林场方面态度强硬：要么一次性处理给六七万，要

么给补缴13年又11个月的养老保险。

说法大不同，调解终了断

就老袁反映的退休无保障问题，记者曾走访过东阳市国有生态公益林保护总站副站长兼罗山分站站长骆红阳。骆称老袁系该站计划外临时工，在林场期间曾有7个月到另一家公司干过，应是原合同中止、工龄中断。后经老场长同意，又回来工作了。2014年林场改革，当时将届满60岁的袁不同意被清退，于是延迟了几个月才按“用工条例”辞退。与其类似的有20多人，都是拿了补偿走了，就剩他一个未处理。骆表示，老袁之事只要政策允许的就给，但退休要求难以满足。

就老袁中间工龄被断7个月问题，记者也采访了老场长徐维云。他明确告知：“当时老袁等4人是受单位派遭到其他公司帮忙的，后来他不愿干就让他撤了回来。当时骆红阳还是技术员，也知道此事。我退休前还特地跟骆红阳讲



袁梅新在罗山林场门口向记者展示当年的《招工合同》。

过，袁是组织派出去的，中间这几月劳保应由对方单位或他自己缴，原合同应予履行。”

此后，该案在记者的持续关注下，由仲裁院受理并开庭审理，其间仲裁院还曾组织多次调解。日前，此案终于达成如下协议：确认甲方老袁与乙方东阳市国有生态公益林保护总站的雇佣关系于2015年12月31日终止，乙方一次性支付给甲方经济补偿金等86000元、2015年度的工资补偿及安家费等共计17800元。

日前，袁氏姐妹致电记者说：尽管未获得退休待遇，可毕竟拿到了一笔补偿金。实在没精力耗下去了，就这样算了，感谢报社记者帮助维权。

依法维权

法治前瞻

最高检：拟将对有重大冤错可能的申诉案件交由异地进行办理

■刘奕湛

日前，最高人民检察院刑事申诉检察厅研究起草了《人民检察院刑事申诉案件异地审查规定》，明确提出对有重大冤错可能的申诉案件交由异地进行办理，以消除阻力和干扰，切实发挥检察机关的职能作用。

据介绍，目前，该规定已起草了初稿，将在进一步征求意见和修改完善后出台。

最高检2月24日召开纠正冤

错案件经验交流会，最高检刑事申诉检察厅厅长尹伊君在会上表示，由于各地发展不平衡，特别是重大刑事申诉案件在本地监督纠正中面临阻力等因素，单纯依靠原案所在地检察机关的力量纠正案件，存在诸多无法解决的障碍。

据悉，刑事申诉案件办理环节处于整个诉讼过程的最末端，具有回看全程、全面分析的独特视角。通过办理申诉案件，可以对原案办理情况进行深入分析，查找司法办案中存在的倾向性、苗头性问题，提出改进工作的意见建议，有助于从整体上提高司法机关办案水平和质量。

“我们坚持把反向审视作为加强法律监督的一项重要工作贯穿于办案始终，优化反向审视的效果，将定期分析、专项分析、个案分析相结合，对司法办案中存在的问题，在抓好末端处理的同时，深入分析其发生根源，实现源头治理，促进相关司法制度和工作机制不断完善。”尹伊君说。

典型案例

假官司：搬起石头砸自己的脚

丽水5年查处31起虚假诉讼，8人获刑

■通讯员李丽杰 记者冯伟祥

虚假诉讼就是打“假官司”，是指当事人出于非法的动机和目的，利用法律赋予的诉讼权利，采取虚假的诉讼主体、事实及证据的方法提起民事诉讼，使法院作出错误的判决、裁定、调解的行为。虚假诉讼现象不仅严重侵害案外人的合法权益，破坏社会诚信，也扰乱了正常的诉讼秩序，损害司法威严和司法公信力，人民群众对此反映强烈。

近年来，丽水法院系统对此高度重视，加大工作力度，防范和制裁虚假诉讼行为。据统计，丽水全市法院近5年共查实虚假诉讼行为31起，拘留、罚款23人，追究刑事责任8人。这些虚假诉讼中，有为逃避债务串通打假官司的，有害怕败诉伪造证据的，有图一时方便假冒他人签名起诉的，甚至有试图通过法院骗取他人钱财的。

这里，本报选取一些虚假诉讼典型案例，以此提醒人们，任何参与虚假诉讼的行为，都将受到法律的严惩。

到法律的严惩。

篡改借条重复索债成诈骗

2013年，靠短期借贷谋利的朱某，与李某共同筹资200万元，借给生意人徐某用于周转贷款。

徐某按要求出具了一张借条，同时找了3名朋友作为担保人在借条上签字。但是，当时他们在签字时前面没有注明“担保人”字样，出借人、利息处均留空

没有填写。

半个月后，徐某归还了200万元借款。但是朱某以徐某之前替他人担保债务还未归还等为由拒不归还借条。经徐某多次催讨，朱某彩色复印了一份假借条还给徐某。徐某没有细看，信以为真。

2014年5月，朱某、李某等两人在真借条的担保人签名前加了“借款人”三个字，并在出借人和利息处分别填上李某名字和2%月利率。然后，朱某、李某向莲都区人民法院提起民事诉讼，要求徐某的3名朋友共同归还200万元借款及利息，企图以此骗取法院判决，获取不正当利益。

交易结束以后，张女士觉得这15万元不该由自己承担，可是担心事先双方没有约定，到法院打官司也不一定会赢。经过一番思量，她想了一个自认为“聪明”的办法。

益。

但是司法机关很快发现该份借条为朱某、李某变造获得，朱某、李某的虚假诉讼行为由此败露。

2016年，朱某和李某因诈骗罪分别被判处有期徒刑4年半和3年。

捏造事实以求胜诉获刑

2015年，景宁县的叶某以其女儿的名义从徐某某手中购得一套房屋，对价是帮助徐某偿还50万元债务。叶某代偿债务后，以还款需要凭证为由，要求徐某某出具了两张金额分别为18万元和17万元的借款收条。在此之前，为办理房屋过户手续，叶某的妻子张女士还出面代还了房屋剩余的贷款，并支付了过户的费用，共计约15万元。

交易结束以后，张女士觉得这15万元不该由自己承担，可是担心事先双方没有约定，到法院打官司也不一定会赢。经过一番思量，她想了一个自认为“聪明”的办法。

继承人有郑氏夫妇的两个儿子，还有郑某的岳父母。在这场诉讼中，郑氏两兄弟到庭，表

信息传递

浙江将成立职务犯罪检察专门机构

新华社杭州3月1日电 浙江省检察院近日制定《浙江省人民检察院“把握历史方位，加强检察监督”重点任务工作方案》，提出浙江全省三级检察机关均将成立职务犯罪检察专门机构。

方案明确，浙江全省三级检察机关将组建专门内设机构，负责职务犯罪检察工作。今年，职务犯罪检察专门机构将同监察委制定监察机关、检察机关办理职务犯罪案件的若干规定，促进工作衔接规范有序；制定检察机关职务犯罪检察部门工作流程规则，制定贪污贿赂犯罪案件证据标准。

浙江是开展国家监察体制改革试点的三省市之一。根据规划，浙江检察机关的反贪、反渎、预防职能和有关人员将转隶至各级监察委员会。

龙泉警方深入群众进行法治教育

■刘永善、郭陈燕

连日来，龙泉市公安局巡特警大队和辖区派出所民警，深入该市水南、南秦、大沙等社区开展春季普法教育活动，营造良好的法治宣传氛围。

本次普法教育活动，重点讲解《未成年人保护法》《老年人权益保护法》《妇女权益保护法》等，并结合实际，剖析了黄赌毒等社会丑恶现象。与此同时，巡特警大队和辖区派出所协同社区，切实加强法治宣传基础建设。如设立法律书架供居民查阅，张贴便民联系卡，设立法治宣传栏，社区电子显示屏循环播放法治宣传标语。

据统计，今年以来，龙泉市公安局巡特警大队和辖区派出所，在社区共接受居民法律咨询160多次，设立法治宣传栏8处，使更多居民得以了解法律知识，从而依法维护自身权益。

■记者孟万成

日前，“浙三渔00011”14名船员的家属，每户从宁波海事法院领到100多万元的死亡赔偿金。

据记者了解，2015年7月19日，台州三门县海洋与渔业局船检站在对伏休渔船进行锚泊地常规检查时，发现“浙三渔00011”渔船没有在指定码头停泊，已处于失联状态。“浙三渔00011”渔船是三门籍渔船，总吨位159吨，船上安装了应急自位标，但海事部门一直没有接收到其发出的求救信号。接报后，“中国海监7008”“中国渔政33305”船立即赶赴失联渔船可能途经海域搜寻。三门县渔政部门另组织3艘渔船一并参与搜寻。但多日没有结果。

现经宁波海事法院查明，2015年7月14日凌晨2时54分许，利比里亚籍集装箱船“FS·SANAGA”轮从上海驶经厦门途中，在宁波象山海域与台州三门籍渔船“浙三渔00011”轮发生碰撞，渔船当场沉没。肇事外轮明知发生碰撞事故，但没有及时采取救助措施，而是选择逃逸，错过了有效施救时间，致使渔船上的14名船员全部遇难。

事故发生后，浙江海事部门对沉船进行打捞，并经事故调查后认定，肇事“FS·SANAGA”轮



撞沉后被打捞出水的渔船。

电影《半个月亮》江山开机

近日，电影《半个月亮》开机仪式暨新闻发布会将在江山市江郎山景区倒影湖举行。市委副书记、市长舒畅宣布开机。市委常委、宣传部长汪黎云致词。市委常委、副市长楼健，市人大常委会副主任宁晔、市政协副主席周君望等出席开机仪式。

电影《半个月亮》由浙江省慈善总会出品，江山市委宣传部、浙江紫藤影业有限公司等联合摄制。这是我国首部以“困境儿童”为题材的大型公益院线电影，它取材于发生在江山的真实故事，80%的镜头将在江山市实地拍摄。

开机仪式前，婺剧音乐《花头台》、歌伴舞《那里有个名叫江山的地方》、廿八都民歌展示《挑水歌》等一个个颇具地方特色的表演，拉开了活动的序幕。

治疗膝关节病 民间有妙方

仙草骨痛贴特别针对膝关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骨性关节炎，连续在杭州畅销13年，品质值得信赖，见报三日内买6送2，买12送6，买24送18。

我国50岁以上中老年人，大都忍受着膝关节病的折磨，很多人变得步履蹒跚，上下楼梯关节疼痛不敢使劲，久坐站起身关节便迈不开步，严重者关节积液、肿胀甚至变形，有的人不得不拄拐杖。许多人认为上了年纪就这样，其实这是一种病，是由于关节软骨退变引发关节炎造成的。

然而软骨层属无血管组织，常规治疗手法见成效，有些患者最后不得不面对做手术换关节的风险。

【仙草骨痛贴】

专门针对此类问题研制而成，依据“人间有名病，地上就有名草”的中医理念，配方大胆创新，巧妙运用多种云南野生纯草药，它特别采用了现代生物低温萃取技术提

取，有效成分直接进入组织深部发生连锁反应，逐步解决关节疼痛。

【仙草骨痛贴】

专门针对关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤引起的疼痛，久治不愈的患者用后常有立竿见影的效果。

【仙草骨痛贴】

取材于发生在江山的真实故事，80%的镜头将在江山市实地拍摄。

【仙草骨痛贴】